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KIRJALLINEN KYSYMYS E-2766/09
esittäjä(t): Simon Busuttil (PPE-DE), Richard Corbett (PSE) ja Mairead McGuinness (PPE-DE)
komissiolle

Aihe: Yrityshakemistoyhtiöiden harhaanjohtavia käytäntöjä koskevat toimet

Joulukuussa 2008 Euroopan parlamentti hyväksyi yrityshakemistoyhtiöiden harhaanjohtavia 
käytäntöjä koskevan päätöslauselman, joka ei liity lainsäädäntöön (A6-0446/2008, 16. joulukuuta 
2008).

Kyseisessä päätöslauselmassa Euroopan parlamentti kehotti komissiota muun muassa

1. huolehtimaan siitä, että uhreilla on käytettävissään asianmukainen oikeuskeino, jonka avulla 
harhaanjohtavan mainonnan perusteella tehdyt sopimukset voidaan riitauttaa, kumota tai 
lakkauttaa ja uhrit voivat saada korvausta sopimusten perusteella maksetuista summista,

2. harkitsemaan sisällyttävänsä Itävallan esimerkin, joka osoittaa, että uhrien oikeus ryhtyä 
kollektiivisiin oikeustoimiin yrityshakemistoyhtiöitä vastaan ammattiosuuskuntien tai niitä 
vastaavien toimijoiden välityksellä näyttää olevan tehokas oikeuskeino, jota voitaisiin harkita 
aloitteissa, joita komission kilpailun pääosasto parhaillaan valmistelee EY:n kilpailusääntöjen 
rikkomisesta aiheutuvista vahingonkorvauksista ja joita terveys- ja kuluttaja-asioiden pääosasto 
valmistelee ryhmäkanteista,

3. tehostamaan direktiivin 2006/114/EY1 täytäntöönpanon seurantaa erityisesti jäsenvaltioissa, 
joihin harhaanjohtavasti toimivien yrityshakemistoyhtiöiden tiedetään sijoittautuneen,

4. raportoimaan, onko direktiiviä 2006/114/EY mahdollista muuttaa siten, että siihen sisällytetään 
harhaanjohtavina pidettyjen menettelyjen "musta" tai "harmaa" lista ja mitä seurauksia tällä 
mahdollisesti olisi,

5. varmistamaan, että jäsenvaltiot saattavat direktiivin 2005/29/EY2 asianmukaisesti ja tehokkaasti 
osaksi kansallista lainsäädäntöään, 

6. raportoimaan, onko mahdollista laajentaa direktiivin 2005/29/EY soveltamisalaa koskemaan 
yritysten välisiä sopimuksia ja mitä seurauksia laajentamisella mahdollisesti olisi,

7. edistämään kansallisten viranomaisten yhteistyötä rajojen yli, jotta ne voivat tarjota 
tehokkaampia oikeuskeinoja yrityshakemistoyhtiöiden harhaanjohtavien käytäntöjen uhreille.

Mihin toimenpiteisiin komissio aikoo ryhtyä kunkin edellä mainitun kohdan osalta?
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